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забезпечують це. Безперечно, до шляхів збільшення показників вирощування 

кукурудзи можна віднести й боротьбу з шкідниками та хворобами 

сільськогосподарських культур. Тож варто застосовувати спеціальні технології. 

У сучасних умовах повномасштабної війни важливо не допускати зменшення 

посівних площ для збереження врожайності важливо використовувати 

оригінальні високотехнологічні продукти. 
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У роботі представлено сучасний стан аграрного сектору України, а 

також висвітлені проблеми та перспективні завдання. 

Україна має розвинений продовольчий комплекс, який спроможний не 

лише повною мірою забезпечити населення країни харчовими продуктами, а й 

формувати активну позицію країни на міжнародних ринках низки ключових 

агропродовольчих товарів. Завдяки традиційно потужному продовольчому 

експорту Україна є одним з гарантів продовольчої безпеки у світі.  

До повномасштабної війни за обсягами експорту Україна входила до 

п’ятірки найбільших експортерів зернових у світі, експортували ¾ від того, що 

виробляли, внутрішнє споживання зернових становило лише 20–25%. Україна 

постачала 10% світового експорту пшениці, понад 14% кукурудзи і понад 47% 

соняшникової олії [1].  

Наразі завдяки допомозі партнерів Україна залишається ключовим 

постачальником на світових ринках зерна та соняшникової олії, з часткою понад 

10% міжнародної торгівлі. 2023 р. експортовано 16,1 млн т пшениці до 65 країн, 

26,2 млн т кукурудзи до 80 країн і 5,7 млн т соняшникової олії до 130 країн світу. 

За оцінками ФАО, через війну сільські домогосподарства в Україні зазнали 

близько 2,25 млрд дол. США збитків. З них близько 1,26 млрд дол. США збитків 

завдано в галузі рослинництва та 0,98 млрд дол. США – тваринництва. В Україні 

25% сільськогосподарських домогосподарств зупинили або зменшили обсяги 
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виробництва продукції через війну, у прифронтових областях – 38% [2]. 

Виробництво сільськогосподарської продукції відбувалося при значних 

фінансових втратах через низьку ціну на зернові та олійні культури на 

внутрішньому ринку, ускладнений експорт, обмежені можливості щодо 

відновлення матеріально-технічної бази, інфраструктурних об’єктів та 

повернення до обробітку земель, постраждалих унаслідок війни. Катастрофічних 

наслідків завдали руйнування РФ Каховської ГЕС та пов’язана з цим 

неможливість проведення сільськогосподарської діяльності на землях, що були 

підтоплені.  

Вимушена зміна структури посівних площ на користь нарощування 

виробництва більш рентабельних олійних культур дала змогу частково покрити 

витрати сільгоспвиробників, а загальне збільшення обсягів виробництва 

рослинницької продукції відбулося переважно через сприятливі погодні умови. 

При цьому більшість галузей тваринництва залишається в кризовому стані 

(особливо це стосується м’ясо-молочної галузі) передусім унаслідок зменшення 

виробництва у господарствах населення. 

Украй важливими є нарощування виробництва сільськогосподарської 

продукції, пошук та створення нових (у т. ч. тимчасових) об’єктів для зберігання 

та первинного перероблення продукції, залучення всіх можливостей державного 

та приватного сектора для постачання харчових продуктів у місця їх збуту.  

В умовах повоєнного відновлення треба забезпечити диверсифікацію 

розвитку аграрного виробництва на основі підвищення капіталізації та 

інвестиційної привабливості агропідприємств, формування ринкових інститутів, 

що передбачатиме підвищення ефективності використовуваних у сільському 

господарстві ресурсів, зміцнення продовольчої безпеки держави, розвиток 

багатоукладності, нарощування експорту товарів з більшою доданою вартістю, 

забезпечення комфортних умов проживання на селі [3]. 

Першочерговим завданням державної аграрної політики у 2024 р. Є 

відновлення аграрного виробництва на деокупованих територіях, що 

продиктовано потребою якнайшвидшого забезпечення продовольчих потреб 

населення, можливостей самозайнятості, отже – створення умов для повернення 

людей до громад, у яких відновлено базову безпеку.  

Відповідно, найпершими завданнями є розмінування 

сільськогосподарських угідь, об’єктів інфраструктури аграрного сектора й 

територій особистих господарств, визначення завданої шкоди та започаткування 

рекультивації земель, постраждалих унаслідок бойових дій. Заходи щодо 

гуманітарного розмінування сільгоспземель мають бути доповнені системними 

кроками щодо реабілітації таких земель від воєнного забруднення, зокрема 

етапність доцільних та припустимих змін їх цільового використання в 

агровиробництві. 

Потрібне розширення асортименту експорту аграрної продукції. 

Насамперед це стосується збільшення частки готових харчових продуктів та 

напівфабрикатів у структурі вітчизняного експорту. Для цього доцільно 

збільшити обсяги перероблення сільськогосподарської сировини в Україні, 
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залучаючи інвестиції в створення переробних підприємств.  

Крім того, треба підтримувати суб’єктів господарювання, які намагаються 

виробляти й експортувати сільськогосподарську продукцію, яку раніше Україна 

не експортувала, проте попит на яку є у світі (це стосується як нетрадиційних для 

України видів рослинницької продукції, так і готової до споживання «нішової» 

та органічної продукції).  

Варто забезпечити підтримку виходу малих та середніх виробників 

сільськогосподарської продукції на експортні ринки, залучення їх до участі в 

міжнародних проєктах, створенні спільних підприємств. Збільшення частки 

агропродукції, яку переробляють на території України та експортують як готові 

харчові продукти, дасть можливість знизити потенціал конфліктності з країнами-

партнерами, які регулюють насамперед ввезення аграрної сировини.  

Репозиціювання України в глобальній продовольчій системі означає її 

перехід з позиції експортера сировинної продукції до постачальника 

високоякісної та безпечної продукції. 

Відновлення аграрного сектора на сучасних засадах стане рушієм значної 

активізації розвитку суміжних секторів економіки, до яких належать 

перероблення агропродукції та харчова промисловість, виробництво добрив, 

аграрне машинобудування, біоенергетика, сегменти ІТ-індустрії, задіяні в 

цифровізації аграрного виробництва та логістики. 
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